

抓住长三角一体化发展机遇,坚持高标准高定位,集思广益,向上对接

# 我市精心绘制“十四五”发展蓝图

**晨刊讯** 10月22日,记者从市发改委新闻发布会上获悉,我市“十四五”规划编制进入冲刺阶段,规划《纲要》初稿已经形成,正在征求各相关方面意见建议,同时加强重大项目、重大产业、重大平台布局方面与国家和省级规划的对接,在发展规划层面主动融入长三角一体化发展。

“十四五”时期(2021—2025年),是我市全面建成小康社会之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化新征程、实现高质量发展的关键时期。科学编制、实施好

“十四五”规划,描绘我市发展蓝图,对于保持我市经济社会持续健康发展、加快建设现代化新滁州具有十分重要的意义。

记者了解到,我市于去年下半年着手启动规划编制工作,建立了“1+1+45+2”即1个国民经济和社会发展规划、1个国土空间规划、45个专项规划、2个区域规划(滁宁一体化、西部大工业基地)规划编制体系。我市“十四五”规划编制,牢抓长三角一体化发展的政策机遇,邀请国家级、省级规划编制机构为我市经济社会发展

把脉会诊,主动加强与国家、省“十四五”规划的对接,初步谋划上报重大战略任务17个、重大改革举措4个、50亿元以上重大工程项目88个,争取将江淮分水岭国家风景道,江巷灌区,长三角一体化新型功能区,引江济滁,淮河、池河、滁河流域综合治理,池杉湖湿地生态保护综合治理等重大项目纳入国家和省规划。

为集思广益,提高规划编制公开性和透明度,扩大社会参与度,今年8月以来,市政府、市发改委网站设置了“为‘十四五’规

划建言献策”的专栏。截至目前,共收到社会各界关于高校建设、社区服务等编制建议50余条,为我市“十四五”发展蓝图凝结了社会期盼、群众智慧、基层经验。

市发改委相关人士介绍,当前我市“十四五”规划编制工作进入了冲刺阶段,规划《纲要》初稿正在征求各相关方面意见,将于修改完善后在年底前提交市委、市政府审定,明年初提交市人民代表大会审议。

(全媒体记者刘晨)

我市全民健身蓬勃发展,居民健身活动丰富多样

## 方师傅爱上玩轮滑

**晨刊讯** 倒滑,空中旋转,单脚滑行……10月16日,在滁城龙池社区志愿服务中心广场上,55岁的方师傅的轮滑动作引起路人驻足观看。“我喜欢追风的感觉,爱上了轮滑。”方师傅说,轮滑不但给他带来了强健的体魄,还给他枯燥的生活增添了很多乐趣,“谁说中老年人的业余生活就是遛狗、遛弯、打麻将,玩转轮滑也很好嘛!”

从少年风驰电掣中,他发现了青春的影子,爱上轮滑。

在54岁之前,方师傅只在街头公园看到过轮滑少年“嗖”的一声从身边滑过,他从来没想到有一天自己能和轮滑结缘。方师傅是做焊工工作,每天八九个小时工作之外,业余生活就是遛弯打麻将,或者到露天“KTV”吼几嗓子,“孩子结婚离开了家门,老婆在外打工,时间长了感觉生活有点枯燥。”2019年初,在南湖公园,一个少年像风一样从他身边滑过,短暂的习以为常后,方师傅感觉眼前一亮,“我喜欢这种追风的刺激和激情。”或许是轮滑的速度激起了他过往青春,第二天他花了100多元,从网上买了一双轮滑鞋。

轮滑对于方师傅,是热爱,也是一种很好的健身活动。

## 走向我们的小康生活

“我扶着南湖边上的栏杆学习轮滑,一个下午就学会了,一跤都没摔。”方师傅说,他感觉对轮滑运动还是有点天赋的,三天就能较熟练的往前滑。虽然学习进步很快,但哪有不摔跤的轮滑者。今年4月份,在龙池社区志愿服务中心广场上,方师傅在做一个难度较高的动作时,重重地摔倒在地上,半个小时才站起来。伴随着磕磕绊绊,方师傅轮滑越来越熟练;跟着手机视频,方师傅轮滑动作越学越精。短短一年的时间,方师傅不但学会了轮滑,还能做不少高难度技巧。

“你看我身体多结实,一年到头也难得感冒,轮滑运动一个小时,浑身都冒汗,多好的健身方式。”秋日的余晖中,方师傅向记者展示了轮滑绕花、倒滑、空中旋转……

近年来,随着我市群众性体育健身场所的建设和完善,全民健身蓬勃发展,方师傅只是千千万万健身大军中的一员。在我市制定的《滁州市全民健身实施计划(2016—2020年)》中,明确提出到今年,群众体育健身意识普遍增强,每周参加1次及以上体育锻炼的人数达到260万,经常参加体育锻炼的人数达到160万,群众身体素质稳步增强。

健康跑、健身走、骑行、登山……我市结合皖东地区自然环境、山水优势、旅游休闲等资源,打造出具有皖东特色、行业特点、影响力大、可持续性强的品牌赛事活动,形成“一市多品、一县一品”的全民健身品牌活动格局。

(全媒体记者胡文峰 文/图)



图为方师傅正在进行轮滑运动。

## 定远法院兑现农民工工资执行案款

**晨刊讯** “四年多了,还以为被欠的工资拿不回来了,没想到在执行法官的努力下真的拿到了,真的太感谢你们了!”领到工资款的杨某激动的说道。近日,定远县人民法院举行农民工工资案款集中兑付仪式,向杨某等51名农民工发放被拖欠

的工资28.7余万元。

2016年2月,定远县某工贸公司因经营不善停产,拖欠企业51名员工数月工资。企业老板也无法履行经劳动人事争议仲裁委员会调解确定的义务。工人向该院申请执行后,该院通过多方联系协调

终于将厂房租赁给其他商户当仓库使用,租赁费到位后,执行法官立即将钱发放到农民工手中。

近年来,为保障涉民生案件当事人的合法权益,定远县人民法院建立了“快立、快调、快审、快执”的涉民生案件

绿色通道,为追索劳动报酬、赡养费、伤害赔偿等涉民生案件提供便捷的司法服务,重拳打击“躲”“赖”行为,保障当事人合法权益。

(丁岚 全媒体记者胡文峰)

## 凤阳武店镇扎实推进平安建设

**晨刊讯** 今年以来,凤阳县武店镇党委、政府高度重视平安建设工作,深化平安武店建设,积极探索综合治理新机制,多措并举扎实推进平安乡镇建设工作。

该镇充分发挥多部门、多人员、多职

能的优势,齐抓共管,形成由党委政府统一领导,派出所、综治办等各部门整体联动的综治工作格局。同时,广泛宣传,提高群众法治意识。各村充分利用“村村通”广播,定时播报防盗、防火、防电信诈骗、禁赌等宣传内容,充分利用

悬挂横幅标语、设置宣传栏、下发宣传资料,以及通过召开座谈会、调研会等形式,多层次、全方位的宣传造势,积极动员全镇社会力量参与的浓厚氛围,切实增强群众的法治观念。

构建防线,加强治安防范建设。全镇

形成了以镇综治办为枢纽,以村委会为基础,以村治安小组为补充的上下联动的治安网络,在全镇范围内进一步做好“双提升”工作,为全镇群众营造一个良好的社会环境。

(王崇好)